

Каждый год, 31 декабря...

ФОТО: ИТАР-ТАСС

И как люди жили до того, как в 1699 году Петр I повелел отмечать Новый год? Без чего не бывать празднику сегодня, выясняла Марина САФОНОВА.

Обращение президента

С первым официальным новогодним поздравлением обратился «все-союзный староста» **Михаил Калинин** в 1941 году — по радио. За ним были **Клим Ворошилов** и **Леонид Брежнев**, **Николай Подгорный** и **Алексей Косыгин**. **Михаил Горбачев** удивил народ тем, что поднял в телеэфире бокал шампанского. В 1991 году народ с Новым годом поздравлял сатирик **Михаил Задорнов**, и так он разошелся, что бой курантов пришлось задерживать на минуту.

Мандарины

Эти цитрусовые поспевают в ноябре-декабре и попадают на стол к Новому году. В СССР за мандаринами выстраивались многочасовые очереди — спрос на этот символ новогоднего праздника, выращенный в Марокко или Абхазии, был колоссальным. Кстати, первое мандариновое дерево в Россию привез путешественник **Андрей Краснов** в конце XIX — начале XX века. Сейчас этот фрукт можно купить в любом магазине. И хорошо: ведь мандарины обязательно должны быть на столе.



Салат оливье

Его в 1860-е годы изобрел повар-француз **Люсьен Оливье** — владелец ресторана «Эрмитаж». Способ приготовления он держал в тайне, и с его смертью рецепт считался утерянным. Тем не менее в 1904 году рецептура приготовления салата была воспроизведена. Вот его состав: 2 рябчика, телячий язык, 1/4 фунта паюсной икры, 1/2 фунта свежего салата, 25 отварных раков, полбанки пикантной, 1/2 банки сои кабуль, 1/4 фунта каперсов, 5 яиц вкрутую, 2 свежих огурца. И майонез провансаль, приготовленный на французском уксусе из 2 яиц и фунта прованского (оливкового) масла.

Шампанское

В новогодние праздники в России выпивается около 2 тонн этого игристого напитка. И пусть вино, произведенное вне французской провинции Шампань, нужно называть именно игристым, для нас самое правильное шампанское — «Советское».



Владимир Путин первым из наших лидеров снимал свое обращение на улице



«Ирония судьбы, или С легким паром!»

31 год назад под Новый год на телеэкране вышел фильм «Ирония судьбы, или С легким паром!». Снять его режиссер **Эльдар Рязанов** и сценарист **Эмиль Брагинский** решили, услышав историю композитора **Никиты Богословского**. Раз, в канун новогодних праздников, тот надумал подшутить над своим изрядно подвыпившим товарищем: отвез его на вокзал, заплатил проводнице 5 рублей и отправил несчастного в Киев. Причем в кармане у бедняги было всего 15 копеек.

Дед Мороз

Есть две версии появления покровителя Нового года. Согласно первой, Дед Мороз возник в Средние века в фольклоре славян как Дед Трескун, Студенец и Морозко. По второй версии, его прообразом (как и Санты-Клауса) считается Святой Николай. Так или иначе Дед Мороз на праздниках елки появлялся с 1910-х годов, где его также называли старым Рупертом, Святой Николай, Морозко и Дед Елка.

Елка

Приято считать, что устанавливать на праздник в доме елку придумали гунны 5000 лет тому назад. А украшать дерево предложил немецкий мыслитель **Мартин Лютер**, увидев ель, сквозь лапы которой проглядывали звезды. В Россию этот обычай пришел в 1699 году благодаря Петру I и прижился в течение века с лихвой. В результате первую публичную елку установили лишь в 1852 году — в Петербурге на Екатерининском вокзале.



Подарки

И вот опять: подарили, промахнулись и чувствуете, что жизнь закончилась. Знакомо? Позаботьтесь о подарках заранее, чтобы в последний день декабря не покупать в полупустых магазинах ненужные безделушки. Кстати, в год Свиньи лучше дарить драгоценности.

